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Класик українського живопису, уродженець Східної Слобожанщини, Костянтин Трутовський вважав метою своєї художньої творчості зображення життя українського селянства та його патріархальних традицій. Народився він 28 січня (9 лютого) 1826-го року у місті Курську, який за часів Київської Русі був столицею удільного князівства сіверян, а у 19-му столітті - провінційним містом Російської імперії. Дитинство майбутнього художника минуло як у маєтках батька, харківського поміщика, так і на рідній Курщині. У зрілі роки він із сердечною любов’ю згадував і описував село свого дитинства – Попівку-Семенівку Охтирського повіту: «Село оточене садами, за садами – ставки, за ставками ліс – все потопає в зелені. …Дуже любив я ходити до селян у гості, де мене завжди лагідно зустрічали. Добрі господарі пригощали і кислим молоком, і паляницями, і медом. Чиста побілена хата для мене мала велику принадність – мені вона подобалася більше нашого будинку. З раннього віку я полюбив українське село з його добрими жителями, з його садами». Після чотирирічного навчання у приватному пансіоні, у 1839-му році Костянтин вступив до Миколаївського Інженерного Училища в Петербурзі, де потоваришував з учнем того ж закладу Федором Достоєвським. До речі, Трутовський є автором першого портрету молодого Достоєвського. Саме Достоєвський привернув увагу Костянтина до творів Миколи Гоголя. У 1845—1849 Трутовський навчається в Петербурзькій Академії Мистецтв. Навіть вдалечині від батьківщини відчуваючи себе українцем, художник знайомиться з молодим Тарасом Шевченком, товаришує з А. Григоровичем. Разом з Достоєвським він вступає до революційного гуртка петрашевців, і лише випадковість рятує його від арешту та сумної долі членів цього гуртка – смертного вироку, що був замінений для них на сибірську каторгу. 
Трутовський закінчує Академію мистецтв, але йому важко працювати в задушливій атмосфері імперського Петербургу. Він повертається до України, живе то у Харківській, то у Курській губерніях. Мандрівки глибше знайомлять художника з життям і побутом українського народу. Засобами живопису Трутовський прагне зберегти цей колоритний, звичний і затишний світ, що потроху зникає, тому на його картинах відчутний і легкий сум, і деякий наліт сентиментальності. 
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Справжнім художнім досягненням стала для Костянтина Трутовського картина «Тарас Шевченко з кобзою над Дніпром» (1875 р.) Художник створив величний образ Кобзаря як уособлення волелюбної та співочої душі українського народу. Картина знаходиться в Національному музеї Тараса Шевченка в Києві. 
Трутовський надзвичайно любив Слобожанщину і не переставав дивуватися, чому художники їдуть до Італії, не помічаючи краси української природи, людей з їхніми чудовими обрядами та звичаями. В листі до друга він писав: «Скільки нерозроблених матеріалів дає Україна художникові – і тому, хто малює сцени життя, і пейзажистові!». Дія численних творів Костянтина Трутовського зі сценами з селянського життя розгортається на ліричному тлі рідної природи Лівобережної України, де ліси та гаї поступово переходять у неозорий, укритий високими й густими травами степ. Живопис художника належав до реалістично-академічного напрямку, який набув у його творах тепла і задушевності. Кращі картини Трутовського відображають побут і працю селян («Білять полотно», «Дівчина зі снопами», «Повінь»), розваги сільської молоді («На кладці», «В місячну ніч»), романтичні взаємини («Біля тину». «Побачення», «Покинена»). 
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Картиною «Весільний викуп» (1881 р.) Костянтин Трутовський продовжив тему живописної інтерпретації українських народних обрядів, започатковану ним іще у 60-ті рр. картиною «Колядки на Україні». Художник блискуче побудував багатофігурну композицію, продумано згруповані персонажі, вдало підібрані типажі. Як і у багатьох інших творах Трутовського, важливим компонентом є пейзаж, майстерно зображено село вдалині, що потопає в зелені дерев, картина сповнена повітрям, правдиво передано наближення літнього грозового дощу.
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Картину «Жінка з полотном» можна назвати програмним твором у доробку Трутовського. Ще в дитинстві художник не раз спостерігав, як селяни ткали на домашніх верстатах полотно з міцних лляних ниток, а відтак вимочували його у воді, вибілювали влітку на сонці, аж поки воно не ставало сріблясто-білим. Традиційно білили полотно жінки, це було свого роду мистецтвом, що передавалось з покоління у покоління. Душа народу тягнулась до краси, привносила її у свою нелегку працю. Саме таку людську красу і працю у гармонії з природою передав Трутовський у картині «Жінка з полотном», створивши глибоко національний образ працьовитої і люблячої жінки-матері.
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Цікавила художника і етнічна межа між зонами розселення українського і російського народів, яка проходить саме повз Курську губернію. Цій темі присвячені дві його картини – «Переселенці в Курській губернії» і «Хоровод в Курській губернії». 
Костянтин Трутовський брав участь у видаваній Л. Жемчужниковим «Живописній Україні» (1861—1862). Усі свої українські картини художник мріяв об’єднати в два великих цикли – «Альбом сцен українського життя» (акварелі) та «Живописна Україна». Він ілюстрував твори Марка Вовчка («Сестра», «Чумак» (1860), Тараса Шевченка: «Наймичка», «Гайдамаки» (1886), «Невольник» (1887); повісті Миколи Гоголя: «Вечори на хуторі поблизу Диканьки», «Страшна помста» (1874), «Сорочинський ярмарок» і «Вечір під Івана Купала» (1876), байки І. Крилова тощо. 
Помер Костянтин Трутовський 17 березня 1893-го року на рідній землі,  в маєтку своєї матері в селі Яківлівці Курської губернії, на Східній Слобожанщині. Поховали його в Обоянському Богородицько-Знаменському чоловічому монастирі. 1924-го року більшовики зруйнували цей монастир разом із цвинтарем. 
Творчість Костянтина Трутовського, що припала на другу половину ХІХ століття – золотий вік українського мистецтва, серцевиною якого був побутовий (жанровий) живопис, свого часу користувалася великою популярністю і мала вплив на наступну генерацію митців: С. Васильківського, І. Іжакевича, М. Пимоненка, О. Сластіона. Його полотна зберігаються у художніх музеях Києва, Харкова, інших міст України та світу.
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